## 政府官员、国企管理人员报名占比不高

# 禁令之下 本市MBA未现退学潮

北京时间昨天上午7点,英国《金融时报》发布2014 年全球商学院EMBA百强榜单。中国本土商学院的中文 EMBA项目本次排名均稳中有升 而其他中外合作项目则 有升有降。这一现象既打破了该榜单长期被欧美知名商 学院垄断的局面。另据记者从复旦交大等上海EMBA院校 获悉", 退学潮"并未明显显现。

#### 交大安泰继续领衔 中文项目整体上扬

FT自2001年起每年一次推出全 球商学院EMBA百强榜 在毕业生的职 业发展、学院的多样性及其提供的国 际经历、学院的学术成果和研究能力 三大方面综合评价各商学院及其 EMBA项目 其严苛的甄选标准确立了 榜单在商学院教育领域内的权威性。 每年公布的全球百强排名,不仅对业 界人士分析商学院的综合实力和整 体水平有着风向标的意义,也对学生 挑选商学院起到了指导作用。

中国的EMBA教育起步于国际合 作项目,而本土中文EMBA项目直至 2002年获得教育部正式批准才开始 蓬勃发展,由最初的30家院校发展至 如今的62所体制内商学院。历经十余 年发展,中国本土商学教育在学习国 际顶级商学院最佳实践的同时 亦苦 练内功 着重打造更适合中国企业和 中国企业家的特色教育模式,为中国 经济持续发展注入持久动力。

据了解,上海交通大学安泰经济 与管理学院EMBA项目位列全球排名 第17位 ,去年其位居32位 ,蝉联本土 中文EMBA项目之首 继续领衔中文项 目整体上扬。复旦大学上升6位 排在 第32位,中国人民大学上升18位,排 在第43位。

我们很高兴看到此次排名中, 以交大安泰为首的本土中文EMBA项 目呈整体上扬态势,这预示着中国商 学院正在全面提升 稳步缩小与国际 商学院的差距。假以时日 我相信会 有更多中国的本土中文项目入围。 交大安泰经管学院院长周林说道。

#### 中组部 禁令"后 上海并未现大规模 退学潮"

对于近期的中央禁令催生EMBA 干部 退学潮"国内部分高校表示 禁令确实对学员人数产生一定影响, 部分高校EMBA项目退学比例甚至达 到20%至30%。复旦大学管理学院院长 陆雄文表示,复旦EMBA招生面向不同

地区 不同行业 不同所有制形式 因 此,在读政府官员比例仅占不到5%, 目前大多陆续退出培训 ,加上部分央 企国企等管理人员退出 ,退学比例目 前在10%左右",对学院生源的影响 不是特别大。

在陆雄文看来 EMBA项目由于学 费偏高 学员中政府官员比例过高不 一个良好的取向。但他同时也指 出, 当地方政府发展到一定程度,应 该为一部分分管经济、制定产业政策 的官员提供EMBA等项目的进修机会, 学校也可以提供一定折扣力度。陆雄 文期盼成熟的机制对于政府官员读 EMBA等高价培训班进行梳理和甄别。 为官员和企业管理人员提供有价值 的交流学习平台,让官员了解经济运 行的微观层面,也让企业管理人员理 解政府的决策过程。

交大安泰经管学院院长EMBA顶 目主任任建标说,以前在美国EMBA项 目大部分都是跨国公司送高级经理 人去读书,占到70%左右,现在的发展 趋势可以说是始料未及,大部分的学 员都是自己出钱了,主要就是创业 者 ,而这个情况在我们国家可以说是 走在前面的 因为企业确实需要与时 俱进的管理知识。从2002年到现在为 止,可以这样说,交大基本都是民营 企业家和创业者。"据称 其中一个创 新创业项目 综合班绝大部分学员更 都是民营企业家。

另外,由严 培训费用一律由本 人承担 不得由财政经费和单位经费 报销 不得接受任何机构或他人的资 助或变相资助"的要求。有消息说。动 辄五六十万的EMBA未来会降低学费 以适应市场的需求 对此 交大安泰 表示,作为一所研究型大学,学校的 大量成本还不是在硬件 还需要提供 对于老师和其他各个方面的科研能 力,并不断加强对于EMBA同学自身的 服务 超越教室以外的各种服务。 目 前不会讨论学费下调的问题 要讨论 的最大事情是继续提高质量 继续提 高服务。 "上海交通大学安泰经济与 管理学院副院长吕巍说道。

## 灭火"系统将覆盖城乡

青年报记者 严柳晴

本报讯 日前《 上海市消防组 织管理规定》批准通过。记者在昨 天举行的新闻发布会上得知,本市 将完善专职消防队、志愿消防队与 基层消防队组织的建设 5500多个 居村委消防工作将纳入城市 网格 化"管理。

据介绍《管理规定》从4方面完 善专职消防队管理制度 :将专职消防 队纳入市应急联动体系 ,明确市应急 联动中心 :对专职消防队的训练和执

勤要求作了严格规范:细化了乡 (镇)政府专职消防队和单位专职消 防队的组建范围;对单位专职消防队 接受调派赴外单位和其他场所执行 任务所产生的损耗 ,进一步明确了损 耗补偿制度。

市消防局副局长顾金龙着重介 绍了下一步的工作安排。他在发言中 指出 将建立全面覆盖城乡的火灾防 控力量体系。"我们将充分发挥167 个乡镇、街道办事处基层消防安全组 织作用 5500多个居村委消防工作将 纳入城市 网格化 '管理。

### ■公务员考试



考生在考场外。

青年报资料图

## 国考报名人数34万 最热职位990:1

上海仍有17个职位暂时无人问津

青年报记者 刘晶晶

本报讯 2015年国家公务员考试 报名昨天进入第6天,报名也进入了 白热化阶段。截至昨天上午8点 国考 报名人数已经将近34万人。最热职位 竞争比达到990:1。但与去年和前年 同期相比,今年报名人数有所下降。

相比前两年同期有所下降

10月20日 2015国考报名进入第 6天,报考进入中程,观望的考生开始 积极报名。10月19日是周日,当天不 少职位通过审核人数成倍增长 从早 上到下午5点 考试大军超过32万人 一天增加了7.9万人。而一个晚上过 去 ,截至昨天上午8点 ,报名审核人数 已达339153人 同前一天16时的数据 相比 增长了25633人。

报名最热部门是山东国税,已有 11982人过审,平均竞争比为21.4:1。 竞争最激烈的部门为内蒙古储备物 资管理局,竞争比从前天同期的 314.5:1上升至426.5:1。竞争最为激 烈的职位是 国家机关事务管理局中 央国家机关政府采购中心采购三处 副主任科员及以下"一职,此职位招 录2人, 当前报名人数为1980人, 竞争 比达到990:1。

不过今年报名人数与去年同期 的432331人和前年同期的447129人 相比 差距近10万。平均竞争比为15: 2:1,不及去年同期的22:1及前年同 期的21:1。

据悉 ,此次 国考 "计划招录2.2 万余人,较去年的1.9万余人多出约 0.3万人 招录人数创下历史新高。若 报名趋势不变的话,今年整体的竞争 激烈程度将有所缓解。

#### 上海目前

竞争最激烈职位招录比 467:1

据统计 截至昨天上午8时 ,国考 职位中工作岗位在上海的职位通过 审核的总人数为16493人 共有17个

职位无人通过审核 ,平均竞争比例为 25.69:1.

通过审核人数前三位的部门依 次是:上海海关、上海出入境检验检 疫局、上海市国家税务局,三部门通 过审核总人数达12121人,占通过审 核总人数的73.49%

竞争最激烈的前三位部门分别 是农业部、上海出入境检验检疫局和 上海市邮政管理局。截至昨天上午8 点,农业部招录2人,报名合格人数 470人 ,竞争比例达到235.00。其中 , 农业部 长江流域渔政监督管理办公 室综合处主任科员及以下"一职招录 比例 招录1人 通过人数为467人 再 创上海招录比例新高。

除了农业部的这个职位 ,上海海 关关区内隶属海关办公综合部门办 公综合职位招考7人,报名合格者 1660人 ,竞争比例也高达237:1。

#### 上海共 17 个职位 暂时无人报考

截至20日8时,全部国考招录职 位中仍有1094个职位无考生通过审 核 ,占总职位数的8.1% 工作岗位在 上海地区共有17个职位无人报考。占 全部职位的7.23%。 当然这并不是最 终的报名人数,审核时间截至2014年 10月26日18:00。

青年报记者看到,无人报考职位 主要集中在上海铁路公安局、上海铁 路监督管理局、上海市国家税务局、 审计署驻上海特派员办事处、交通部 长江航运公安局、中华人民共和国上 海海事局这几个单位 职位包括基层 民警、税务所科员等。一位报考者表 示,铁路、航运民警工作较为辛苦,税 务、审计等对专业又有些要求,所以 不太敢报。

专家对此建议 ,考生可以多关注 - 些竞争激烈性小的职位 避免全部 挤入热门系统而使自己处于劣势。考 生要结合招考要求和自身学历、专业 进行理性报考。可关注部分无人报考 的职位 以减少竞争性。